

# Подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года ускорим разгром гитлеровских разбойников, вероломно напавших на нашу Родину!

Пролетарии всех стран соединяйтесь!

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЛЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся.

15  
апреля  
среда  
1942 года  
№ 43 (1497)  
цена 10 коп.  
Адрес  
редакции:  
Полевское  
улица  
Ленина—58

### О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ВОЕННОГО ЗАЙМА 1942 ГОДА

#### Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Военный заем 1942 г. на сумму 10 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от

обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Государственного Военного займа 1942 г.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.  
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль. 13 апреля 1942 г.

### Условия выпуска Государственного Военного займа 1942 года

1. Государственный Военный заем 1942 года состоит из 2 выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельско-хозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промысловых сельско-хозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

#### 1. Выигрышный выпуск

2. 20-летний срок выигрышного выпуска Государственного Военного займа 1942 года устанавливается с 1 сентября 1942 года по 1 сентября 1962 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тыс. серий. Серии каждого разряда имеют номера с 00001 по 20000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25, и 10 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из 5 или 2 сторублевых облигаций одной серии с 5 или двумя номерами и дают право на 5 или 2 выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сто рублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одна вторая, одна четвертая, одна десятая) выигрыша, навшего на 100 рублевую облигацию.

ПРИМЕЧАНИЕ: Облигации достоинством в 25 и 10 руб-

лей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50000, 25000, 10000, 5000, 1000, 500 и 200 рублей на сто рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

В течение 20-летнего срока займа выигрывает одна треть всех облигаций, а остальные две третьих погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

#### Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигаций

Размер выигрыша в рублях, включая нарицательную стоимость облигаций	Количество выигрышей				Итого во всех 40 тиражах
	В 1-10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11-20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21-30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31-40 тиражах разыгрывается в каждом	
50000 руб.	1	1	1	1	40
25000 "	2	2	2	2	80
10000 "	5	5	5	5	200
5000 "	10	10	10	10	400
1000 "	100	100	100	100	4000
500 "	1000	1000	1000	1000	40000
200 "	7507	7257	7007	6757	285280
Общее кол-во выигрышей в каждом тираже:	8625	8375	8125	7875	330000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2301400	2251400	2201400	2151400	89056000

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 г. в течение пятнадцати лет остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска

7. В течение 20-летнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по 2 тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1943 года в сроки устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за 20-летний срок займа на расчете 4 проц. в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигаций

Размер выигрыша в рублях, включая нарицательную стоимость облигаций	Количество выигрышей				Итого во всех 40 тиражах
	В 1-10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11-20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21-30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31-40 тиражах разыгрывается в каждом	
50000 руб.	1	1	1	1	40
25000 "	2	2	2	2	80
10000 "	5	5	5	5	200
5000 "	10	10	10	10	400
1000 "	100	100	100	100	4000
500 "	1000	1000	1000	1000	40000
200 "	7507	7257	7007	6757	285280
Общее кол-во выигрышей в каждом тираже:	8625	8375	8125	7875	330000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2301400	2251400	2201400	2151400	89056000

займа выкупается: в 1947 по 1952 г.г. — по 2.500 тыс. руб., в 1953—1957 г.г. — по 4200 тыс. руб., в 1958—1962 г.г. по 6200 тыс. руб. ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947—1961 г.г. распределяются

(Окончание на 2-й стр).

### Ко всем колхозникам и колхозницам Полевского района

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ УРАЛ № 1»  
КОСОБРОДСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

10-й месяц наши доблестные бойцы славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии ведут ожесточенную борьбу на фронтах отечественной войны, уничтожая немецких захватчиков, пробравшихся на нашу священную землю в качестве оккупантов.

10-й месяц славные патриоты нашей любимой родины, не жалея сил и самой жизни, испребляют живую силу и технику гитлеровских бандитов, выгоняя их из наших сел и юродов, освобождая их от коричневой чумы немецкого фашизма.

Наша славная Красная Армия под руководством гениального полководца товарища Сталина, ведя решительное наступление, гонит фашистскую шивую грабьярмию на Запад и недалек тот час, когда над всей советской землей будут реять красные знамена.

Для того, чтобы приблизить час победы над коварным врагом нам, товарищи колхозники, необходимо во чтобы-то ни стало выполнить клятву, данную товарищу Сталину в новомдне письмо. Выполняя эту клятву, мы должны работать так, чтобы наша славная родная Красная Армия получила от нас еще больше танков, самолетов, орудий, пулеметов, минометов, противотанковых ружей, винтовок, снарядов, патронов, мин и т. д., а также хлеба, мяса, масла и других сельско-хозяйственных продуктов.

Наша задача состоит в том, чтобы мобилизовать все материальные ресурсы и рассчитаться с государством по налогам и сборам и этим самым помочь нашему правительству в короткие сроки восстановить в освобожденных областях промышленность, построить школы, больницы и другие культурные учреждения.

Осуществляя эти мероприятия, мы горячо приветствуем закон правительства о выпуске Военного займа 1942 года и единодушно подписываемся каждый на сумму 200 руб. с единовременной уплатой и призываем всех колхозников и колхозниц нашего района последовать нашему примеру.

Мы просим, товарищи колхозники, уяснить себе, что активным приобретением облигаций займа, мы приближаем час сурового суда над фашистскими бандитами.

По поручению общего собрания колхозников обращение подписали: Пред. колхоза Зюзев М. И.

Бригадир-огородник Зюзев К. А.

Колхозники: Суботин С. Н., Патрушев Г. И., Волков И. С.

Трудящиеся района подписываются на Военный заем 1942 г.

### Двухмесячный заработок займы государству

С большим подъемом и удовлетворением было встречено сообщение о выпуске Военного займа 1942 года работниками Северского раз'езда.

13 апреля, придя на смену к 8 час. вечера, дежурный по станции тов. Хромцов А. А. сразу же подписался на 1000 руб. при месячном заработке 400 руб. Из его бригады осмотрщик вагонов тов. Курьянов дал займы государству два месячных оклада.

На 200 процентов к своему заработку подписались на новый заем стрелочница тов. Малых и на 150 проц. заработка подписались работница тов. Макушева.

Не менее двух месячных заработков дадим займы государству, — удвоим удар по фашистским ордам — под таким лозунгом продолжается дальнейшая подписка на новый заем на Северском раз'езде.

### ЗА ДВА ЧАСА ПОДПИСАЛИСЬ НА 250000 РУБЛЕЙ

Выпуск нового займа коллектив Полевского завода встретил с большим воодушевлением. Во всех цехах состоялись митинги. Тотчас же, после митингов развернулась подписка. В первый же день на 10 часов вечера сумма подписки превышала 250000 рублей.

Замечательно проходит подписка в цехе, где нач. тов. Замятин. Здесь за один час сумма подписки составила 177 процентов к фонду заработной платы. Товарищи Ремизов, Леонов, Тагильцев, Валюгин, Пази, Петров, Васильев, Нагаматулина, Хасанови другие дали займы госу-

дарству от 200 до 242 проц. своей зарплаты.

Активно прошла подписка в транспортном цехе. Почти все рабочие подписались на полуторамесячный и двухмесячный заработок. Общая сумма подписки составила 34.200 руб.

Командно-технический состав завода на Военный заем дал двухмесячную зарплату. Директор завода т. Фальский Ф. Г. и главный инженер Почивалов подписались на 5 тысяч руб. каждый и тов. Хавес — на 4 тысячи рублей.

Пред. завкома Полевского завода П. Шахмин

# Исполним свой гражданский долг перед Родиной!

ВСЕ КАК ОДИН ПОДПИШЕМСЯ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА!

## Трудовым рублем будем ковать победу над врагом

Под гром пушек, разрывы снарядов, создано первое в мире Советское государство, когда к власти пришли хозяева страны: рабочие и крестьяне. На протяжении 24 лет реет над одной шестой частью победоносное красное знамя первого рабочего государства.

Сколько невзгод и лишений перенесла за первые годы существования молодая советская республика, сколько раз пытались задуть, стереть с лица земли в особенности в период гражданской войны советскую республику и в отдельных случаях казалось, что создано для республики критическое положение, но на всех фронтах советский народ оказался победителем, потому что советским народом руководил передовой авангард рабочего класса великая коммунистическая партия (большевиков), потому что советским народом руководили великие стратеги и полководцы революции—великий Ленин, великий Сталин.

Советский народ, покончив со всеми „любителями“ чужой территории, грабежа и насилия, перешел к мирному строительству своего государства. Совершенно на противоположных началах от капиталистического мира развивалась наша промышленность и наше сельское хозяйство. С каждым годом наша страна вступала на новую ступень развития и за последние годы достигла небывалых успехов своего роста, своего развития и весь советский народ зажил полнокровной, зажиточной, счастливой жизнью.

Сталинская политика индустриализации страны превратила отсталую, в технико-экономическом отношении, Россию в передовую промышленную державу и высоко-развитого коллективного сельского хозяйства.

Советский народ под руководством Сталина преобразил свою страну без посторонней помощи, своими собственными руками, на собственные трудовые копейки, которые давал и не жалея дает правительству чтобы еще могущественнее была наша страна, чтобы могучее была Красная Армия, Военно-Морской Флот.

Наши богатства не давали покоя тем, кто по-воровски любит жить за счет других и вот 22 июня 1941 года Гитлер со своей шайкой по-бандитски, из-за угла, напали на нашу цветущую родину. Как саранча они напали, грабя все, что попадает под руку, убивая и насилуя мирное население.

Вот уже десятый месяц на огромном фронте от Черного моря до Северного ледовитого океана наша любимая Красная Армия и Военно-Морской Флот мужественно сражаются против заклятого врага человечества немецко-фашистских империалистов. Вооруженные силы социалистического государства, измотав противника, выведя из

строю его отборные дивизии, задержали продвижение острейшего врага. Наступил час, когда Красная Армия перешла в контр-наступление. Теперь немцы на многих решающих участках фронта отступают на Запад, оставляя наши города и села.

Фронт и тыл в эти грозные дни Великой отечественной войны слился в единый лагерь для разгрома врага. В ответ на речь нашего великого вождя товарища Сталина от 3 июля 1941 года трудящиеся нашей страны разрешают одну задачу—все для фронта, все для войны, все для разгрома врага, все для победы!

Еще сильнее поднялся патриотизм, ненависть к варварам цивилизованного человечества—немецким оккупантам, после доклада товарища Сталина на торжественном заседании в городе Москве 6 ноября 1941 г. о 24 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Наши бойцы, не считаясь со своей жизнью, ведут бой, уничтожая фашистскую грабьярмию, приближаясь к дню великой победы над кровавым фашизмом.

Наш тыл героически борется, чтобы обеспечить фронт всем необходимым, с каждым днем растут ряды передовых людей промышленности стахановцев и передовых людей сельского хозяйства.

Народная инициатива, любовь к родине, советский патриотизм выдвинули многочисленные формы помощи трудящихся фронту. Например, по нашему району поступило средств путем отчислений в фонд обороны страны 303,5 тыс. рублей, поступило облигаций займов на 217 тыс. руб., десятки тысяч по району слано теплых вещей для бойцов Красной Армии, тысячи отправлено подарков, посылок бойцам. Бесспорно таков наш советский человек, который для разгрома врага, за свою свободу и независимость не пожалеет ничего, даже своей жизни.

Но для окончательного разгрома врага для финансирования войны требуются большие средства. Нужно обеспечить нашу армию танками, самолетами, орудиями, минометами, пулеметами, винтовками и другим вооружением.

Огромным источником денежных средств являются все народные государственные займы. Средства от этих займов будут вооружать нашу Красную Армию всем необходимым для ведения войны, строить новые оборонные заводы для обеспечения нужд фронта.

Трудящиеся нашего района дали займы государству за период выпуска массовых займов около 11 миллионов рублей. Крупные суммы в порядке отчислений от займа получил местный бюджет, на средства которых в районе построена амбулатория, содержатся дет-сады, детясли и т. д. Следовательно средства от займа идут на об-

служивание и самих трудящихся.

В займе сочетаются интересы подписчика с интересами государства в виде выигрышей. В нашем районе оплочено выигрышей:

в 1940 году 158 тыс. руб.  
в 1941 году 216 тыс. руб.

Оплочены десятки облигаций выигрыши свыше тысячи рублей. Велико значение выпущенного Военного займа 1942 года. Эти средства идут на укрепление мощи СССР, на разгром врага.

Наша задача заключается в том, чтобы быстрее и качественнее в 3—4 дня провести эту кампанию, провести охват подпиской с качественными финансовыми результатами.

Наш район на протяжении последних лет всегда полностью выполнял обязательства по реализации займа. Каждый трудящийся отчетливо понимает, что во имя победы все должно быть принесено в жертву. Нужно неуклонно осуществлять указания Ленина, требовавшего в период гражданской войны: «Подтянуться, работать с военной решительностью, твердостью, самопожертвованием, откладывая интересы групп, цехов все частные интересы, принося в жертву».

Самопожертвование во имя родины свойственно русским людям. В прошлом, спасая Россию от иноземцев, Кузьма Минин говорил: «Граждане нижегородские! Настало время нам поднять знамя яростной брани... земля наша сильна пахотой и бороньбой, но также сильна она обороной. Многие лета бывало у нас на Руси, что меняли мы соху на меч и сила наша от того вырастала! Иноземцев дружно выметем из нашего дома. Стеною пойдем на врага. Сойдемся в единую рать, в великую и многонародную. Захотим помочь московскому государству, так не пожалеть нам имени своего!»

Так, в далекие времена русские люди отдавали свои средства, ценности, золото, серебро, хлеб, мясо—все, чтобы спасти, отстоять свою страну.

Будем же и мы такими. Отдадим все для защиты родины, не пожалеем своих трудовых средств для разгрома врага.

Все, как один, подпишемся на военный заем не мене чем на месячный заработок.

Ни одного трудящегося без облигаций Государственного Военного займа 1942 года!

Дружной подпиской на государственный Военный заем 1942 года продемонстрируем перед всем миром нашу готовность отдать все силы на поддержку героической Красной Армии, защищающей честь, свободу и независимость народов Советского Союза от немецко-фашистских захватчиков!

**И. Чебыкин,**  
зам. Полевской райберкасой.

## Условия выпуска Государственного Военного займа 1942 года

(Окончание. Начало смотрите на 1 странице)

ежегодными тиражами погашения, сроки проведения тиражей погашения, устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вошедшие в тираж погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу их по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1963 года; по истечении этого срока облигации не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

### II. Процентный выпуск.

11. 20-летний срок процентного выпуска Государственного Военного займа 1942 года устанавливается с 1 февраля 1943 г. по 1 февраля 1963 года.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 00001 по № 20000.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из десяти или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью но-

мерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимостью облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 проц. Сроки оплаты купонов наступают 1 февраля каждого года, начиная с 1 февраля 1944 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 февраля 1958 г. в течение пяти лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1958—1962 г.г., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 февраля каждого года.

Облигации, не вошедшие в тиражи погашения, выкупаются 1 февраля 1963 года.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 февраля того года, в котором произошел тираж. Купоны последующих сроков оплаты не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 февраля 1964 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате а не подлежат.

**Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.**

## Призываю всех трудящихся

Успешное проведение реализации Государственного Военного займа обеспечит нанесение полного удара по фашистским грабителям и приблизит час окончательного их разгрома.

Я подписываюсь на Военный заем в сумме 1500 руб. и призываю всех трудящихся района

единодушно подписаться на Военный заем не ниже своего месячного заработка.

Пусть знают все враги, что советский народ любит свою родину, бережет и крепит ее и любой враг, каким бы он ни был—будет уничтожен.

**Богомолов.**

### Последовали примеру передовиков

Услышав по радио сообщение о выпуске Государственного Военного займа 1942 г., учителя и технический персонал Полевской средней школы с большим воодушевлением решили подписаться на заем не менее 120 проц. к месячному заработку.

Матвеева М. Е. по болезни не могла присутствовать на

собрании, но письменно просила оформить ее подписку на 120 проц. и вызвала весь коллектив последовать ее примеру. Тетерина Н. А. подписавшись на 120 проц. месячного жалования и в первую половину апреля обязалась внести половину своей зарплаты.

**Костарева, Лобода.**

### ПОДПИСАЛИСЬ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ НА 200 И 300 ПРОЦЕНТОВ

13 апреля по радио была обнародована радостная весть о выпуске Военного займа 1942 г. Вскоре после этого состоялся митинг. Собравшиеся с большим энтузиазмом отмечали огромное значение этого займа, выражали свою радость и желание подпиской на Военный заем 1942 г. помочь фронту в разгроме врага.

Бригадиры тт. Донброва, Ежов, Копытов, Бешембаев, Галиринский, Корakov, Ермонов,

Дексане, Тупицин, Никулин, Мигунов, Сыпневский, Корovin, Семчук подписались на 200 проц. своего заработка. Лучшие стахановцы т. Ниталанов подписался на 600 руб. и т. Зиневич—на 500 руб. Следуя примеру своих командиров, все рабочие, как один, подписались на 200 и 300 проц. к месячному заработку.

**Донброва.**

**Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА**